
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 87 DEL   04/07/2023 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PROGETTO DELLA POLIZIA LOCALE PER IL POTENZIAMENTO 
DEI SERVIZI DI CONTROLLO PER LA SICUREZZA STRADALE E URBANA ANNO 2023. 

L’anno  duemilaventitre addì  quattro del  mese  di  luglio alle  ore  15:00 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  legge  comunale  e  provinciale,  vennero  oggi  
convocati a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
CONSIGLIERE - ASSESSORE
CONSIGLIERE - ASSESSORE
CONSIGLIERE - ASSESSORE
CONSIGLIERE - ASSESSORE

Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Presente 

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE DEL PROGETTO DELLA POLIZIA 
LOCALE PER IL POTENZIAMENTO DEI SERVIZI DI CONTROLLO PER LA SICUREZZA STRADALE E 
URBANA ANNO 2023.”;

Considerato  che  i  presupposti  di  fatto  e  le  ragioni  giuridiche  addotte  quale  motivazione  sono  idonei  a 
determinare l'emanazione di tale provvedimento;

Ritenuto di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola meritevole di approvazione;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- Di  approvare  la  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “APPROVAZIONE  DEL  PROGETTO 
DELLA  POLIZIA  LOCALE  PER  IL  POTENZIAMENTO  DEI  SERVIZI  DI  CONTROLLO  PER  LA 
SICUREZZA STRADALE  E  URBANA  ANNO  2023.”,  di  seguito  riportata  quale  parte  integrante  e 
sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge.

Inoltre, la Giunta comunale, in ragione della motivazione indicata all'ultimo punto della proposta approvata, 
con separata votazione unanime e palese, resa per alzata di mano,

D E L I B E R A

- Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – 
del D.Lgs. n. 267/2000.
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PROGETTO DELLA POLIZIA LOCALE PER IL POTENZIAMENTO DEI 
SERVIZI DI CONTROLLO PER LA SICUREZZA STRADALE E URBANA ANNO 2023.

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art. 208, c. 5-bis, del codice della strada, che così dispone:
“La quota dei proventi di cui alla lettera c) del comma 4 può anche essere destinata ad 
assunzioni stagionali a progetto nelle forme di contratti a tempo determinato e a forme 
flessibili  di  lavoro,  ovvero  al  finanziamento  di  progetti  di  potenziamento  dei  servizi  di  
controllo finalizzati alla sicurezza urbana e alla sicurezza stradale, nonché a progetti  di 
potenziamento dei servizi notturni e di prevenzione delle violazioni di cui agli articoli 186,  
186-bis e 187 e all’acquisto di automezzi, mezzi e attrezzature dei Corpi e dei servizi di 
polizia  provinciale  e di  polizia  municipale di  cui  alle  lettere d-bis)  ed e)  del  comma 1 
dell’articolo 12, destinati al potenziamento dei servizi di controllo finalizzati alla sicurezza 
urbana e alla sicurezza stradale.”;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 32 del 23.03.2023 sulla destinazione dei 
proventi del codice della strada per l’anno 2023, con la quale è stata destinata la quota di 
€ 4.850,00 al potenziamento dei servizi di controllo di cui all’art. 208, c. 5-bis, del codice 
della strada;

Considerato  che  durante  la  stagione  turistica  si  manifesta  l’esigenza  di  garantire  una 
maggiore  presenza  della  Polizia  Locale  anche  nelle  ore  serali/notturne  per  il  
conseguimento dei seguenti obiettivi:
OBIETTIVO A): interventi di vigilanza e prevenzione volti alla tutela della sicurezza urbana 
nonché  alla  sicurezza  stradale  con particolare  riguardo  alle  aree frequentate  e  quelle 
limitrofe ai parchi pubblici;
OBIETTIVO B):  tutela  della  sicurezza  stradale,  con controlli  stradali  dei  veicoli  per  la 
prevenzione  e  la  repressione  delle  violazioni  del  codice  della  strada,  con  particolare 
riferimento alle gravi violazione delle norme di comportamento;
OBIETTIVO C): viabilità stradale durante le manifestazioni di  particolare impatto per la 
circolazione stradale.

Ritenuto opportuno potenziare i servizi della Polizia Locale in orari serali/notturni per le 
predette finalità;

Visto  l'allegato  progetto  di  sicurezza  urbana  presentato  dal  Comandante  della  Polizia 
Locale;

Dato atto che la spesa di € 4.850,00 trova copertura sul capitolo 3011116/0 “Potenziamento servizi 
di controllo – codice della strada”  del bilancio di previsione finanziario 2023 – 2025, annualità 
2023. 

Ritenuto  necessario  demandare  al  Responsabile  della  Polizia  Locale  di  procedere  ai 
conseguenti e connessi atti e adempimenti di competenza;

Visto il codice della strada;

Visto il decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000;
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DELIBERA

1) di richiamare e recepire integralmente quanto espresso in premessa;

2) di approvare l’allegato progetto di sicurezza urbana presentato dal Comandante della 
Polizia Locale, che prevede una spesa complessiva di € 4.850,00 che trova copertura sul  
capitolo 3011116/0 “Potenziamento servizi di controllo – codice della strada”  del bilancio di 
previsione finanziario 2023 – 2025, annualità 2023;

OBIETTIVO A): interventi di vigilanza e prevenzione volti alla tutela della sicurezza urbana 
nonché  alla  sicurezza  stradale  con particolare  riguardo  alle  aree frequentate  e  quelle 
limitrofe ai parchi pubblici;
OBIETTIVO B):  tutela  della  sicurezza  stradale,  con controlli  stradali  dei  veicoli  per  la 
prevenzione  e  la  repressione  delle  violazioni  del  codice  della  strada,  con  particolare 
riferimento alle gravi violazione delle norme di comportamento;
OBIETTIVO C): viabilità stradale durante le manifestazioni di  particolare impatto per la 
circolazione stradale;

3) di dare atto che l’importo stanziato al punto 2) del dispositivo,  destinato agli operatori  
della Polizia locale del Comune di Valeggio sul Mincio, dovrà essere inserito nel fondo 
decentrato per l’anno 2023, che sarà oggetto, per quanto riguarda la sua destinazione, alla 
previa contrattazione sindacale;

4)  di  demandare  al  Responsabile  della  Polizia  Locale  di  procedere  ai  conseguenti  e 
connessi atti e adempimenti di competenza;

5)  di  dichiarare immediatamente eseguibile  la  presente deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  
134, comma 4, del decreto legislativo n. 267 del 18.08.2000, al fine di consentire in tempi  
celeri l’inizio del progetto.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
SCARPARI EMILIO

Deliberazione n. 87 del 04/07/2023 - 5


